

с незаконным применением силы или нарушают другие международные императивные нормы. Именно отсутствие регулирующих норм, по вопросу сецессии государств вызывает беспокойство в международном сообществе. При этом допускаются только мирное и демократическое решение проблем, в то время как применение силы, в вопросе территориальной целостности и в других конфликтах, запрещается.

Поэтому, вопросы международного права в сочетании с дебатами о принципах государственного суверенитета и территориальной целостности остаются на повестке дня международного сообщества и по настоящее время.

Путем научных изысканий, мы сделали следующий вывод и можем с уверенностью сказать, что запрет на сецессию государств не вытекает из принципа территориальной целостности.

Е. Бруевич

Науч. рук. М. В. Тимошенко,

ст. преподаватель

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Государственная семейная политика представляет собой целостную систему мер экономического, правового, социального характера, адресованных непосредственно семье. В Республике Беларусь сложилась определенная система социальной защиты семей с детьми. Одним из элементов этой системы являются пособия, которые можно объединить в три группы: пособия по материнству, пособия в связи с рождением ребенка, пособия по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком в возрасте до 14 лет (ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет).

Следующим элементом системы является система адресной социальной помощи, которая предоставляется в виде пяти социальных выплат, основными из которых являются: ежемесячное социальное пособие – если среднедушевой доход семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, ниже бюджета прожиточного минимума; единовременное социальное пособие – предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность.

Законодательством предусмотрены меры поддержки в сфере образования: в виде освобождения от платы за питание, предоставление льгот при оплате учебников и учебных пособий. Отдельным категориям граждан (из многодетных семей) предоставляются преимущественные права при зачислении в учебное заведение, стипендиальное обеспечение. Учащимся предоставляются льготы при пользовании транспортом во время учебного года.

Молодым семьям предоставляется социальная поддержка, меры которой сводятся к следующему: социальное обслуживание в трудной жизненной ситуации (осуществление консультационно-информационных, социально-посреднических, социально-педагогических, социально-психологических, материальной помощи и др.); предоставление услуг почасового ухода за малолетними детьми (услуга няни); освобождение родителей (членов семьи) от ухода за ребенком-инвалидом на определенный период времени; предоставление услуг временного приюта гражданам, не имеющим определенного места жительства либо утратившим возможность нахождения по месту жительства и месту пребывания (жертвам торговли людьми, лицам, пострадавшим от насилия).

Такова сложившаяся система социальной защиты семей с детьми.